
Trzecia Niedziela Wielkanocna 

19 kwietnia 2026 

I czyt. Dz 2, 14.22b-32 

II czyt. 1 P 1, 17-21 

Ref. Psalmu 16: „Uka nam, Panie, Twoją ścieżkę życia.” 

Ewangelia: Łk 24, 13-35 
 

REFLEKSJA OJCA PROBOSZCZA 
 

Jaką cenę trzeba zapłacić, aby poznać Boga? Odpowiedź 

odnajdujemy dzisiaj w Pierwszym liście Świętego Piotra: 

zostaliśmy wykupieni krwią Jezusa. Ten najbardziej 

rozpoznawalny znak przynależności do Jezusa jest ceną 

poznania Jego miłości. Na krzyżu najlepiej rozpoznajemy, 

co znaczy kochać. Tam Bóg ukazuje nam swoją ścieżkę 

życia, o której śpiewa psalmista. Jezus sprowadza zagubioną 

parę uczniów, uciekających z Jerozolimy, na drogi Boże. 

Zbliża się do nich, słucha, zaczyna rozmawiać i tłumaczyć z 

mądrością. Dopiero przy geście łamania chleba rozpoznają 

Mistrza, który znika z ich oczu. Wraz ze Świętym Piotrem 

odkrywajmy dzisiaj, jak Bóg wzywa nas do świadczenia o 

Jego obecności w świecie. 
 

TRZECIA NIEDZIELA WIELKANOCY 
 

Dzisiaj przypada trzecia niedziela Wielkanocy. Przeżywamy 

okres radości płynącej z doświadczenia mocy Chrystusa 

Zmartwychwstałego. Ta moc uzdalnia nas do kochania 

innych i tworzenia z nimi autentycznej wspólnoty – 

komunii. Okres od zmartwychwstania do wniebowstąpienia 

Pan Jezus poświęcił tym, których najbardziej umiłował. 

Spróbujmy wejść do tego grona, poczujmy się zaproszeni do 

bliskiego przebywania ze Zmartwychwstałym, które 

najlepiej realizuje się przez nasz pełny udział w Eucharystii.  
 

SAKRAMENT BIERZMOWANIA 
 

Dzisiaj w czasie Mszy św. o godz. 9:30 am zostanie 

udzielony sakrament bierzmowania następującym 

kandydatom: Karol Bembenek, Tomasz Chrzanowski, Maya 

Jachna, Sophia Mosor, Tola Olszewska, Maksymilian 

Szkotak i Nickolas Szkotak. Życzymy im, aby byli 

odważnymi świadkami zmartwychwstałego Jezusa. 

Składamy serdeczne podziękowanie Irenie Albinowskiej, 
która od września minionego roku przygotowywała 

kandydatów do bierzmowania. Za świadectwo jej wiary oraz 

bezinteresowną służbę składamy wielkie Bóg zapłać! 
 

FUNDUSZ REMONTOWY 
 

Druga kolekta na fundusz renowacyjny zbierana będzie 

dzisiaj po Komunii św. 
 

SHARE LIFE  
 

Druga w tym roku kolekta na cele charytatywne 

Archidiecezji Toronto, ShareLife, zbierana będzie 

w przyszłą niedzielę, 26 kwietnia, Kopertki 

znajdują się w rocznych zestawach kopertek. 

Nasza parafia została zobowiązana do zebrania w tym roku 

na ShareLife $18,500. Do tej pory zebraliśmy sumę $6,520. 

ShareLife powstało w wyniku przełomowego 

wydarzenia w 1976 roku, kiedy arcybiskup Philip Pocock 

uznał, że Kościół nie może rezygnować ze swojego 

zaangażowania na rzecz godności każdego życia ludzkiego. 

Prowadzony przez wiarę, wybrał drogę, która pozwoliła 

wszystkim członkom Kościoła odpowiedzieć na potrzeby 

osób w potrzebie w sposób w pełni odzwierciedlający 

Ewangelię życia i katolicką naukę społeczną. W ten sposób 

to nowe podejście stworzyło okazję, aby nasza miłość do 

siebie nawzajem znalazła odzwierciedlenie w każdym 

podejmowanym akcie miłosierdzia. 
 

ZAPRASZAMY NA FILM 
 

Dzisiaj o godz. 14:30 zapraszamy na film: „Ja Jestem 

Niepokalane poczęcie.” Wstęp wolny. 

„Ja jestem Niepokalane Poczęcie” to polski film fabularno-

dokumentalny z 2024 roku (premiera kinowa 14 marca 

2025) w reżyserii Michała Kondrata, poświęcony tajemnicy 

Maryi i objawieniom z Lourdes. Obraz przedstawia historię 

Maryi poprzez sceny fabularne połączone z analizami 

ekspertów z Polski, USA i Francji, wykorzystując 

nowoczesną technologię. 
 

UROCZYSTOŚĆ ŚWIĘTEGO WOJCIECHA 
 

W najbliższy czwartek, 23 kwietnia, będziemy obchodzili 

uroczystość Świętego Wojciecha, biskupa i męczennika, 

patrona Polski. Nasze myśli i serca skierujemy do Gniezna, 

gdzie znajdują się jego relikwie. Będziemy dziękować Bogu 

za dobro, jakie wyświadczył nam przez posługę Świętego 

Wojciecha na naszej ziemi. Od tysiąca lat jesteśmy 

chrześcijanami. Ale z tej wielkiej łaski wypływają także 

zadania, przede wszystkim godnego wypełniania Ewangelii 

Chrystusowej w codziennym życiu.  
 

NIEDZIELA DOBREGO PASTERZA 
 

Przyszłą niedzielę – Niedzielę Dobrego Pasterza – będziemy 

przeżywali jako Światowy Dzień Modlitw o Powołania. 

Ciągle musimy prosić Jezusa Chrystusa – Dobrego Pasterza, 

aby nigdy nie zabrakło nowych pracowników w Bożej 

Winnicy.  
 

POLSKI OŁTARZ W MIDLAND 
 

W tym roku przypada jubileusz 100 lecia Sanktuarium 

Męczenników kanadyjskich oraz 70 lecie polskich 

pielgrzymek do Midland. Warto przypomnieć jaka jest 

geneza tych pielgrzymek. W 1956 r., z okazji Roku 

Maryjnego, 300-lecia obrony Jasnej Góry i ślubów króla 

Jana, z inicjatywy ks. Józefa Capigi z Hamilton oraz o. 

Michael Smith OMI zorganizowano pierwszą 

ogólnopolonijną pielgrzymkę do Midland, która 

zgromadziła ok. 12 tys. polskich pielgrzymów z Ontario i 

Stanów Zjednoczonych. 53 lat temu, w 1973 roku został 

wybudowany Polski Ołtarz dzięki ofiarom Polonii. Niestety, 

czas robi swoje i obecnie ołtarz jest w stanie nie do 

naprawy, doszczętnie zgnity i dach zagraża zawaleniu. Po 

intensywnej konsultacji z dyrektorem Sanktuarium 

Męczenników Kanadyjskich, organizatorami Pieszej 

Pielgrzymi, Konferencja Polskich Księży zdecydowała o 

budowie nowego ołtarza. W najbliższych tygodniach stary 

ołtarz będzie rozebrany, tzn. drewniana struktura, a 

zbudowany nowy ołtarz. Aby sprostać prawnym 

 



wymaganiom został zatrudniony architekt, warto 

wspomnieć, że zdecydowano na zachowanie tego samego 

wyglądu ołtarza. Według planów ołtarz ma być skończony 

na tegoroczne uroczystości Wniebowzięcia Najświętszej 

Maryi Panny, które odbędą się 9 sierpnia i uroczyście będzie 

poświęcony przez Ks. Abp Tadeusza Wojdę, 

Przewodniczącego Konferencji Episkopatu Polski, który 

będzie przewodniczył głównym uroczystościom. Koszt 

całego projektu będzie wynosił $65,000. Do tej pory 

zebraliśmy już sumę $40,000. Jeśli ktoś z parafian chciałby 

złożyć ofiarę na budowę nowego polskiego ołtarza w 

Midland to może wpłacić ofiarę bezpośrednio na konto w 

Credit Union: Konferencja Polskich Księży #98757 lub 

przynieść do biura parafialnego. 
 

PIELGRZYMKA 
 

Polimex zaprasza na pielgrzymkę i wycieczkę na Sycylię od 

24 września do 4 października. Więcej informacji w biurach 

Polimexu.  
 

INTENCJE MSZALNE 
 

Dziękujemy za zamawianie Mszy św. gregoriańskich. 

Osoby, które chciałyby zamówić taką Mszę, proszone są o 

przyjście do biura parafialnego. 
 

Informujemy, że przyjmujemy nieograniczoną ilość 

intencji misyjnych, które przesyłamy naszym ojcom, 

którzy nie mają intencji. Intencje te są odprawiane w bardzo 

szybkim czasie. Zgłoszenia w biurze parafialnym.  
 

INTENCJE MISYJNE 
 

Za śp. Monica Zaczynski x2 – Helena Kolodziej 

Za śp. Monica Zaczynski x10 – rodziny Kular i Soltysik 

Za śp. Monica Zaczynski x5 – rodziny Tobola i Sadowski 

Za śp. Monica Zaczynski x2 – Jadwiga i Agata Lazowski 

Za śp. Monica Zaczynski x2 – Lucy Padewski 

Za śp. Monica Zaczynski x2 – Krystyna Gorbacz 

Za śp. Monica Zaczynski 

W intencji Marty o uregulowanie życia osobistego według 

woli Bożej x9 - rodzice 

Za śp. Eugeniusza Ustupski x22 – rodziny Kuzminski, 

Barcikowski, Attia, Czapla, Magda, Borkowski, 

Wisniowski, Kulpinski, Szczechowicz, Matrij, Marysia i 

Monika Polakowski 

Za śp. Wojciecha Warias – żona z rodziną 

Za śp. Julię i Józefa Wolak – córka Joanna z rodziną 

Za śp. Czesława Wolak – siostra Joanna z rodziną 

Za śp. Waleriana Wolak – siostra Joanna z rodziną 

O Boże błogosławieństwo w rodzinie i intencja własna – 

Joanna Warias 

Za śp. Leokadię Walaszczyk – Mila Blicharska 

Za śp. Grażynę – Mila Blicharska 

Za śp. Shawn’a Als - Katarzyna 

Za śp. Grzegorza Nowaka – przyjaciele 

Za śp. Bogusława Wójtowicz i rodziców Teresę i Stanisława 

– rodzina 

Za śp. rodziców Jadwigę i Jana Nowak i rodzeństwo – 

rodzina 

 

 

MSZA ŚWIĘTA GREGORIAŃSKA 
 

01.08 – 30.08 Za śp. Monica Zaczynski – Genowefa 

Zaczyński 
 

INTENCJE MSZALNE I NABOŻEŃSTWA 
 

3. Niedziela Wielkanocy 

Niedziela, 19 kwietnia 

8:00 Za członków Stowarzyszenia Miłosierdzia Bożego 

9:30 Za śp.Marię Mieczkowski (3. rocznica) – mąż, 

dzieci i wnuki 

11:00 Za parafian 

13:00 Za śp. Helenę i Józefa Rajski – Grażyna z rodziną 

19:00 Za śp. Alicję i Ryszarda Berger oraz Marię i 

Edwarda Lizak – rodzina 
 

PONIEDZIAŁEK, 20 kwietnia 

8:00 Za śp. Janinę i Władysława Ruchalskich – Halina z 

rodziną 

19:00 Za śp. Tadeusza Dudzki – siostra 
 

WTOREK, 21 kwietnia 

8:00 Za śp. Jadwigę  

19:00 Za śp. Mariannę i Mariana Zawół oraz Krzysztofa i 

Janinę Czerniakowskich – rodzina 
 

ŚRODA, 22 kwietnia  

8:00 Za śp. Jadwigę 

19:00 Dziękczynna z prośbą o zdrowie i Boże błog. dla 

rodziny Peczar – Lidia 
 

CZWARTEK, 23 kwietnia – św. Wojciecha, biskupa i 

męczennika 

8:00 Za śp. Jadwigę 

19:00 Dziękczynna z prośbą o dalsze łaski i zdrowie dla 

rodziny Peczar – własna 
 

PIĄTEK, 24 kwietnia 
8:00 O Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla Grzegorza - 

mama 

19:00 Za śp. Helenę i Edmunda Talkowskich, siostry, 

Bożenę, Krystynę i brata Grzegorza – syn i brat z 

rodziną 
 

SOBOTA, 25 kwietnia  
8:00 Za śp. Jadwigę 

14:30 Ślub – Faredin Ameti i Rita Wyrebek  

19:00 Za śp. Roberta Chmiel – żona 
 

4. Niedziela Wielkanocy 

Niedziela, 26 kwietnia 

8:00 Za śp. Ursulę Roman (7. rocznica) – mama Zuzanna 

Roman 

9:30 Za śp. Stanley’a i Marię Strycharz – syn z rodziną 

11:00 Dziękczynna z prośbą o Boże błog. dla Bernadety i 

Zygmunta Sieniakiewicz z okazji 25. rocznicy ślubu 

- własna 

13:00 Dziękczynna z prośbą o Boże błog. i opiekę Matki 

Bożej dla Haliny i Józefa Stępień z rodziną - własna 

19:00 Za śp. Katarzynę i Marcia Herbut – córka Bronia z 

rodziną 


